
  

VERBALE  DEL 9 Maggio 2018 

 

L'anno 2018, il giorno nove del mese di Maggio si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, 

il Consiglio della II Circoscrizione, giusta convocazione del Presidente Mario Greco, prot. n° 669996 del 

2.5.2018 per discutere gli argomenti allegati di cui agli O.d.G.  

Presiede la seduta, il Vice Presidente Savoca, il quale chiama l’appello. Sono presenti i seguenti: Cardella, 

Guaresi, Marchese, Orilia, Scarlata,  Tusa e Viscuso. E’ assente il presidente Greco e il consigliere Serio.  

Verificata la validità del numero legale, alle ore 9,55, il presidente Savoca dichiara aperta la Seduta.     

E’assistito dal segretario Esp. Amm.vo Sig.ra Carmela Varvarà.  

Redige il verbale l’Istr.  Amm.vo Davide Martinez.  

Nell’ambito delle comunicazioni interviene il consigliere Marchese e fa una panoramica del disservizio 

R.a.p., in particolare cita arterie importanti e molto transitate come L.go Balistreri e Via XXVII Maggio 

fortemente penalizzate dal disservizio di spazzamento.  

Sull’argomento raccolta rifiuti interviene il consigliere Orilia per comunicare che si è già attivato per far 

svuotare i contenitori. Lo stesso consigliere auspica che l’Amministrazione comunale adoperi misure idonee 

contro quei cittadini che abbandonano i rifiuti ingombranti sanzionandoli con delle multe; provvedimento 

questo che scoraggerebbe non di poco i responsabili.  

Il consigliere Guaresi rivolge un invito al vice presidente Savoca affinché gli sia data la possibilità da parte 

del presidente Greco alcune deleghe (come la firma delle note) per snellire più velocemente le attività in 

seno al Consiglio. 

Alle ore 10,40 entra in aula il consigliere Serio.   

Il consigliere Scarlata trova motivo per indirizzare un plauso al collega Guaresi per l’impegno costante che 

svolge nel territorio e si trova d’accordo anche per delegare al vice presidente alcuni adempimenti. 

Poi, trova opportuno e necessario invitare in Consiglio i diretti responsabili delle Partecipate al fine di poter 

pianificare iniziative concrete per addivenire a risolvere i numerosi problemi che affliggono il territorio.  

Il presidente Savoca replicando al consigliere Scaralata, ricorda che qualche tempo fa in Consiglio si è 

potuto constatare la presenza della dottoressa Caliri della R.a.p. e il dottor Acquaviva per discutere proprio 

dei problemi oggi giustamente sollevati dai colleghi.  

Alle ore 10,45 escono dall’Aula i consiglieri Cardella e Orilia.  

Il consigliere Viscuso interviene sul botta e risposta fra il consigliere e il presidente Savoca suggerendo di 

riformulare l’invito perché la realtà dimostra che i problemi persistono.  

Terminata la discussione, il presidente Savoca passa al secondo punto dell’O.d.G., approvazione verbali 

sedute precedenti e propone come scrutatori i consiglieri Marchese, Scarlata e Viscuso. Il Consiglio 

approva. 

 



 

 

 

Si passa così alla lettura del verbale del 26.4.2018 che viene approvato, alle ore 10,55,  all’unanimità dei 

consiglieri presenti. Sono assenti il presidente Greco e i consiglieri Cardella e Orilia.  

Il presidente Savoca chiede il prelievo della mozione prot. n. 584017 del 30.3.2018, afirma dello stesso e 

dei consiglieri Cardella e Orilia, avente per oggetto: “Richiesta rifacimento manto stradale in via G. Alagna; 

F.do Tinnirello; via G. Funaioli e via F. F. Orsi”. La mozione è brevemente illustrata dal presidente, 

evidenziando che la sicurezza degli automobilisti è irrinunciabile e che a tutti il voto favorevole.  

La mozione è posta in votazione e, alle ore 11,05 è approvata all’unanimità dei consiglieri presenti in Aula. 

Sono assenti il presidente Greco e i consiglieri Cardella e Orilia. 

Il consigliere Guaresi chiede il prelievo della mozione prot. n. 604475 del 9.4.2018, a firma dello stesso e 

avente per oggetto: “Lavaggio e disinfestazione cassonetti rifiuti di via Galletti; via Li Gotto; via Kolbe e 

vie limitrofe; via Laudicina; via M. Marine; C.so dei Mille e vie limitrofe e via Ciaculli”. Il consigliere 

Guaresi motiva brevemente la mozione e rivolge a tutti i colleghi consiglieri di esprimere il loro voto 

favorevole. I consiglieri Marchese, Tusa e il presidente Savoca si associano a tale richiesta e prendono atto 

che il servizio di lavaggio e disinfestazione dei contenitori r.s.u. è indispensabile ancorché ci si avvicina alla 

stagione estiva con temperature climatiche altissime che di fatto aggrava inevitabilmente la situazione 

igienico-sanitaria. 

Il presidente Savoca pone in votazione la mozione e la stessa è approvata, alle ore 11,15, all’unanimità dei 

consiglieri presenti in Aula. Sono assenti il presidente Greco e i consiglieri Cardella e Orilia.  

Alle ore 11,25, il presidente Savoca dichiara chiusa la Seduta di Consiglio.       

   

    

  

 

                        Il Segretario                     Il Presidente  

   (L’Esp. Amm.vo Sig.ra Carmela Varvarà                                                    (Salvatore Savoca) 

           Firmato in originale                                                                              Firmato in originale 

 

 

 

              

                       

  


